

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Almería.— Domingo 7 de Febrero de 1915

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50
Provincia trimestre ... 5'00
Extranjero ... 9'50
NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS
Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª planá, línea ... Pesetas ... 0'50
En 2ª y 4ª ... 0'30
En 3ª ... 0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

DIRECTOR: RODOLFO VIÑAS ARCOS

Núm. 1.591

El Gobierno, ó calla ó nos insulta

No se puede provocar impunemente la ira de un pueblo

ASAMBLEA DE PROPIETARIOS.— ACUERDOS ADOPTADOS PARA HACER MENOS INTENSA LA CRISIS EN ALMERIA.— CREACION DE LA JUNTA DE SOCORROS.— BASES PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LA MISMA.— TELEGRAMAS Y GESTIONES.— ACUERDOS DE LA MATRICULA UNIDA.— LA OPINION UNANIME, PIDE LA ORGANIZACION DE UNA ASAMBLEA MAGNA, PARA QUE ACUERDE EL CAMINO QUE HA DE SEGUIRSE EN PERO SI POR CUALQUIER CIRCUNSTANCIA LA JUNTA NO SE DECIDE, EL CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL DEBE RECLAMAR EL PUESTO DE HONOR EN ESTA EMPRESA DE JUSTICIA, INVITANDO AL PUEBLO, A LAS ENTIDADES OFICIALES, Y A LA PROVINCIA ENTERA, PARA QUE EN LA ASAMBLEA SE OIGAN LOS LAMENTOS TODOS, Y SE CONDENSEN LAS ASPIRACIONES GENERALES, EN UNA SOLA ASPIRACION. LA DE SALVAR A ALMERIA DE LA RUINA.— EL QUE VUELVA LA ESPALDA AL DEBER, AHORA, CUANDO LA PROVINCIA AGONIZA, DEBE SER CONSIDERADO COMO UN TRAIADOR A LA CAUSA DE ALMERIA. LA JUNTA DE DEFENSA O EL CIRCULO MERCANTIL, TIENEN LA PALABRA, ES PRECISO HABLAR, Y HABLAR PRONTO; LOS MOMENTOS SON GRAVES.— NOTICIAS DE LA PROVINCIA.— CUADROS DE DOLOR Y DE MISERIA.

Ya se han condensado las aspiraciones de la opinión. Quiere Almería que se organice una Asamblea magna; quiere verse reunida; desea tener conocimiento exacto de sus dolores y de sus fuerzas. Es tan justo lo que pide y tan atinado, que no suponemos a nadie capaz de influir en el ánimo de la opinión para torcer sus deseos. Hay que ir a la Asamblea; ese es el grito popular que brota de todos los labios y fluye de todas las almas, conforme es más angustiosa y más irremediable la crisis de la provincia.

Nosotros recojimos esta aspiración como una bandera de guerra, para depositarla en manos de aquellos que se decidan a organizarla. Si no temeríamos mezclar la política en un acto que debe ser ageno a ella, EL POPULAR llevaría a efecto la común aspiración de las gentes. No lo hacemos porque no queremos que nadie mezcle en este hermoso resurgir de Almería, una sola aspiración política. Es por eso, por lo que proponemos a la Junta de Defensa o al Circulo Mercantil, que recojan los latidos de la opinión, en un acto colectivo, digno de Almería.

A la Asamblea podrán ir todos; liberales, conservadores, republicanos, socialistas; de la Asamblea no podrá salir sin embargo si no un programa firme; el que no haya de dejar a las puertas su filiación política, correrá el peligro de ser expulsado de ella. De esta suerte, en el transcurso de los días no se podrá decir, como ahora se dice, que se levanta a la opinión pública para conseguir mezquinas satisfacciones particulares, sino que se realizará una obra de justicia para salvar a todos los que tienen hambre, de la muerte o de la desesperación.

Además, la Asamblea, puede ser, en estos momentos, el principio de nuestra regeneración. Caminamos dispersos, sin orientación fija, sin programa, sin ideales. Hemos pensado siempre que nuestra misión consiste en poner un abismo para separar unas ideas de otras, una política de otra política; y se da el caso, que cuando el mal es general, cuando pesa sobre todos como una maldición, no podemos unir nuestros brazos, ni nuestras energías; el abismo que abrimos con nuestras propias manos es un obstáculo insuperable. Las consecuencias de nuestra imprevisión o de nuestra torpeza, las paga Almería. Viviendo aislados como contaminados de enfermedades infecciosas y repugnantes, damos lugar a que caigan sobre Almería los buitres de la política, llevando a la representación de este pueblo, de igual forma, que si desvalijaran al prójimo en un camino solitario. Procediendo así, cuando llegan los momentos de verdadera angustia para el país, apenas si tenemos alientos para protestar, es más, apenas hay quien proteste, y quien organice la protesta; y si se organiza al momento sale al paso la envidia política, el odio de las ideas, cuando no la indiferencia suicida de un pueblo que no sabe cual es el camino que debe seguir y que da vueltas y más vueltas, por encrucijadas y senderos, sin encontrar la salida nunca, como si tuviera cerrados los ojos como si caminara en tinieblas.

La Asamblea, será un foco de luz, y el comienzo de una esperanza risueña. Allí estaremos todos, nos veremos las caras, sabremos quiénes somos y cuántos somos. Conoceremos a nuestros diputados y senadores, (que deben ser invitados) y si no vienen, acordaremos que no vengán nunca más, y que no sean nuestros representantes en la vida. Hablaremos de Almería, la pobre provincia que agoniza por nuestra culpa; propondremos remedios para salvarla, y nos comprometemos a hacerlos bajo nuestras palabras de almerienses honrados. Cuando el acto termine, al salir por las calles de la ciudad, nos contaremos, veremos que somos muchos y que representamos una fuerza imponderable, y la conciencia de que valemos y de que defendemos una causa justa, nos llevará a las puertas del Gobierno civil para decir-

le al Gobierno, que una provincia de España, la que el Gobierno creyó indefensa, servil y mansa, ha renacido, ha sentido pasar sobre ella la vida en un momento de rebeldía, y está dispuesta si no se le oye y se le salva, a proceder con toda energía contra unos lacayos con librea, que dirigen la carroza del poder, convencidos de que no son más que eso; lacayos que obedecen servilmente a los pícaros y a los regocijantes que van dentro de la carroza.

Y aunque digamos esto, por ser esto la verdad, á buen seguro que el Gobierno no manda hechar la guardia civil á la calle, porque el Gobierno sabe que la guardia civil fué una institución creada para perseguir á los bandidos, y los bandidos, no viven con el pueblo; o están en los caminos, ó se elevaron sobre el pueblo para vivir en otro ambiente.

IMPORTANTE ASAMBLEA EN EL AYUNTAMIENTO.— CREACION DE LA JUNTA DE SOCORROS.— LOS OBREROS HABLAN.— PIDEN TRABAJO, NO PIDEN LIMOSNA.

En el Ayuntamiento se reunió ayer la Asamblea convocada para tomar acuerdos que remedien en algo la precaria situación por que atraviesan los obreros almerienses.

A la Asamblea concurrió escaso número de personalidades, teniendo en cuenta la necesidad imprescindible que hay de que cooperar en la medida de sus fuerzas todos aquellos a quienes su estado económico les permita contribuir a los socorros para los obreros.

Presidió el señor Obispo teniendo a su derecha a don Ramón Durban y a su izquierda a don Manuel Juárez Alcalde y primer teniente alcalde respectivamente. Asistieron los señores Cervantes, Romay, Talavera Burgos (D. Francisco), don José Molero, don Trinidad Gimenez, don José Martínez, don Miguel Naveiros, don Antonio Manzano, don Antonio Salas, los parrocos del Sagrario y S. Sebastián don Manuel Martínez García, don Andrés López Rodríguez, don Eugenio de Bustos, don Juan Cassinello, don José Sánchez Entrena, don Emilio Ferrera, Sanchez Picón, Martínez Pérez, don Francisco Rovira, Pérez Burillo, don Luis Cantón don Cristóbal Romero, don Antonio Fernández Lerena y don José Vicente Castillo.

El señor Alcalde saludó a los concurrentes agradeciéndoles su presencia en la Asamblea. Hace historia del asunto que motiva la reunión. La guerra dijo, en que esta empuñada Europa, vino de rechazo a crear una difícil situación en nuestra provincia situación que se agravaba más y más.

El Ayuntamiento ha realizado cuantos esfuerzos están a su alcance para neutralizar los efectos de la falta de trabajo y la carestía de las subsistencias. Apesar de estos esfuerzos la miseria y el hambre hicieron presa en nuestra ciudad y hoy, ante tan graves circunstancias, convocada por mi se reúne esta Asamblea en el objeto de obtener los medios necesarios para remediar la aflictiva situación de la clase trabajadora.

Esto se hará por medios de una suscripción de las clases pudientes.

A este efecto, la alcaldía propone a la Asamblea para su discusión un pliego de bases respecto al modo de organizar los socorros citados. El secretario del Ayuntamiento don David Esteban dió lectura a las bases que son las siguientes:

positario, dos Secretarios y once vocales.

La Junta elegirá también de su seno tres comités permanentes; uno de administración é intervención de los fondos recaudados y otro de inspección de las necesidades y reparto de socorros entre los que padezcan.

Tercera.— La Junta general se reunirá al siguiente día de su designación y después de elegir los cargos y Comités expresados, acordará los medios de proceder al fomento de la suscripción y la forma en que han de funcionar los Comités.

Cuarta.— Para auxiliar al Comité de Inspección y entrega en sus funciones se autoriza para que designe cada uno de los ocho distritos en que se divide la ciudad, un comité de distrito, formado por el teniente alcalde al cura párroco de la demarcación el concejal elegido por la misma, un industrial, un propietario, un obrero manual y el médico titular del distrito.

La Junta general designará las personas que con arreglo á las anteriores indicaciones han de formar el Comité del distrito, y otros que se designen.

Quinta.— En el acto de la Asamblea se invitará á todas las personas presentes á que contribuyan á la suscripción, sobre la base de que todos los donativos por modestos que sean se aceptarán con reconocimiento.

Para el mejor orden de las operaciones la suscripción tendrá el carácter de periódica y mensual ó sea á razón de una cantidad por cada mes.

Sexta.— Sobre la base de esta suscripción inicial el Comité de propaganda procurará extenderla á todos los vecinos que no hayan asistido á la Asamblea y que pueda presumirse que por su situación económica puedan contribuir al objeto que se persigue.

Séptima.— Para evitar en lo posible los gastos de la recaudación deberán los suscriptores ingresar el importe de sus cuotas en los cinco primeros días de cada mes en la Tesorería de la Junta. A los que no lo hicieron en dicho plazo se les enviarán á domicilio los recibos hasta el día 10 de cada mes pasado el cual se dará de baja al suscriptor. El objeto que se persigue con este aparente rigor es que en cada mes la Junta y los Comités conozcan con toda seguridad la suma que puede disponer para los socorros.

Octava.— El día once de cada mes se reunirá la Junta general y en vista del resultado de la suscripción dictará las disposiciones convenientes á los Comités de Administración y entrega para la distribución de socorros.

Novena.— Los comités de distrito pondrán á la Junta los socorros que deben facilitarse en sus respectivas demarcaciones. Para ellos deberán obtener los informes precisos y aún obtenerlos directamente por medio de visitas domiciliarias. A este efecto podrán subdividirse en Comisiones por pareja y auxiliarse para ello de cualquiera otro vecino del distrito que por su cargo ó condiciones personales pueda ser útil para esa misión. Por regla general los socorros se facilitarán en especie bien por entrega directa ó por bonos contra la Tienda Asilo. A este efecto la Junta general se pondrá de acuerdo con el Consejo de Administración de ese establecimiento sobre la cantidad de las raciones, especie que han de comprender y horas en que pueden distribuirse.

Como una excepción que los Comités del distrito justificarán en cada caso, podrán hacerse donativos en metálico.

Onzava.— En todo caso los socorros se administrarán á los que sean vecinos y residentes de esta capital.

La alcaldía presenta el anterior proyecto de bases sin otro objeto que encanalar, mediante su discusión las deliberaciones y acuerdos de la Asamblea, bien entendido que por lo tanto admite desde ahora cuantas modificaciones y enmiendas se propongan en beneficio del humanitario objeto que se persigue.

Después de leídas estas bases el señor obispo pronuncia unas frases agradeciendo al alcalde su atención al la-

mente a la Asamblea. Se lamenta que haya tan poca asistencia y dirige un saludo á los asistentes. Para mejorar el conflicto, dice es preciso que trabajemos, llegando hasta el sacrificio en primer lugar para atender provisionalmente a la miseria en que Almería está sumida y sobre todo, para conseguir la realización de trabajos en nuestra ciudad y suprovincia, que es la única aspiración de la clase obrera almeriense; el trabajo (Muy bien en el público). Es preciso que realicemos todos a una, considerables esfuerzos para que se lleve a cabo las proyectadas obras de la cárcel y el matadero en las que encontrarán ocupación nuestros trabajadores.

Don Juan Cassinello, Estrataemos algunos de sus frases por parte de importantes y porque fueron dichas con bastante acierto y simpatía. Habla el señor Cassinello.

Es doloroso, dice el señor Cassinello que en tan críticos momentos se vea esta tan importante reunión con tan poca asistencia hoy en que es de absoluta necesidad el ébulo de cada uno.

He oído la lectura de esas bases y no las discuto. Sin embargo, apesar de que soy ya un niño bastante viejo, como que llamarán los chicos de la prensa, voy a aventurar mi opinión. Hay que tener en cuenta, siempre, que el pueblo almeriense no es aquel pueblo romano que para vivir feliz pedía a sus emperadores "panem et circenses" (pan y espectáculos). No; el pueblo de Almería tiene otros ideales. No se contenta con que se aplaque su hambre con un mendrugo arrancado, a la generosidad de los potentados. El pueblo de Almería funda su felicidad en el pan cotidiano que se gana con el sudor de su frente.

En una palabra, nuestros obreros no piden una limosna, piden una cosa que es su único anhelo: "trabajo".

Para conseguir esto, como presidente de la Liga de Contribuyentes y como Juan Cassinello ofrezco por entero mi cooperación. (El público premia al señor Cassinello con grandes aplausos).

Habla también el señor Ferrera. Seguidamente hace uso de la palabra el presidente de la Junta de Obras del Puerto señor Cervantes. Dice que se dió prisa por venir a la Asamblea creyendo que iba a encontrar los asistentes ocupados y que ha recibido una sorpresa al ver la desanimación en la sala.

Hace notar que por olvido no se había incluido en la Junta de socorros al Presidente de la Federación de sociedades obreras y el alcalde ordena su inclusión.

Teniendo en cuenta las palabras del señor Obispo en que dice que desde ahora deben todos llegar hasta el sacrificio para poder socorrer a los obreros creece a la Junta de socorros las suscripción de 100 pesetas mensuales.

El alcalde señor Durban manifiesta que autorizado por el Ayuntamiento ofrece a la Junta, de los fondos municipales mil pesetas al mes. Como donativo particular ofrece una mensualidad de 50 pesetas.

Habla á continuación el presidente de la Federación obrera señor Villarreal.

Empieza dando gracias al alcalde por su inclusión en la Junta de socorros.

He aquí algunas de sus palabras. Recojo y hago público los ofrecimientos particulares del señor Obispo que dijo estaba trabajando por conseguir se llevaran á cabo los trabajos de la nueva cárcel y los del señor alcalde que se interesa por la construcción del matadero. Esto es lo que hace falta á Almería, obras que la embellezcan y mejoren y que ocupen á los numerosos trabajadores que perecen de hambre y que esperan su salvación en estos trabajos.

Bien que se remedie y socorra provisionalmente la miseria pero no es ese el objeto que debe perseguirse con preferencia, pues los obreros rechazan la limosna.

Si el señor alcalde quiere la prueba de esto fije su atención y verá que á la puerta de la Tienda-Asilo no van obreros parados sino mendigos de oficio y llamones que explotan la caridad pública. (Aplausos). Elogia al señor Cassinello por haber expresado tan bien en sus palabras las aspiraciones de los obreros almerienses. Propone que se empleen en obras los fondos que se recaudan.

El alcalde confirma las manifestaciones del señor Villarreal diciendo que

efectivamente se ocupa de la construcción del matadero para lo que no hay mas que una dificultad allanada la cual el asunto se resolverá en seguida.

Anuncia que no solo se ocupa de esto sino que proyecta el arreglo de las calles afluentes al Majeón. Excusa la falta de asistencia del Presidente de la Diputación quien ha enviado una carta ofreciendo en nombre de dicha corporación 250 pesetas mensuales.

El señor Romay pide que se interese de don José Gonzalez Egan y otros propietarios de barrilerías el coste de los trabajos en sus establecimientos con lo que se daría fea á muchos trabajadores barrileros.

A continuación no habiéndose opuesto nadie á ello, queda constituida la Junta general de socorros en la forma expresada en las bases.

En el acto se verifican las siguientes:

Ayuntamiento 1.000 pesetas, el alcalde 50, Cervantes 400, Diputación 250, Obispo 250, Romay 50, Talavera 25, Obispo 250, Circulo Conservador de Obreros 50, Francisco Burgos 5, José Molero 25, Cámara Agrícola 25, Trinidad Gimenez 50, Rafael Martínez 15, Miguel Naveiros 25, casa de S. Pedro 5, Antonio Manzano 20, Antonio Salas 10, Cura del Sagrario 5, id. de S. Sebastián 5, Manuel Martínez García 15, Andrés López Rodríguez 15, Eugenio de Bustos 25, Juan Cassinello 150, Liga de Contribuyentes 25, Cámara de Comercio 125, Circulo Mercantil 15, Sanchez Entrena 75, Emilio Ferrera 75, Sanchez Picón 15, Martínez Pérez 25, Francisco Rovira 15, Pérez Burillo 25, Manuel Juárez 25, Luis Cantón 50, Cristóbal Romero 50, Antonio Fernández Lerena 20, y José Vicente Castillo 50.

LA CRISIS OBRERA EN BÉDAR.

A vuela pluma escribo estas cuartillas en tanto que desfilan ante la ventana de mi despacho una masa de hombres, cuyos rostros famélicos denotan la debilidad de sus energías físicas, sometidas por un largo espacio de tiempo á las calamidades del hambre. Son trabajadores de este término, sienten indignación ante la indiferencia de los poderes públicos para procurar un medio que distanciera el cuadro horriblemente triste, que la completa carencia de medios de subsistencia ha puesto ante sus ojos, al originarse el paro de los trabajos mineros, que en el Pinar de Bédar tiene establecidos la compañía de Aguilas, como consecuencia del conflicto europeo actual.

Silenciosos, abstraídos totalmente de sus pensamientos pasean por las calles de este pueblo en manifestación pacífica, después de haber visitado á el alcalde y solicitado su influencia oficial para que suplique á los poderes públicos, con la urgencia que las circunstancias requieren, en demanda de que sea construido el ferrocarril de Zurgena á Garrocha; (único modo de aplacar la situación angustiosísima porque atraviesa este pueblo y los inmediatos) y allá muy hondo, siento que mi espíritu se alza en un soberano gesto de revelda suprema contra las leyes del vivir.

¿Quién puede socorrer tanta miseria? ¿Quién contempla con indiferente calma, el abandono, el desamparo, oficial que siempre ha padecido este pueblo?

Sr. Gobernador, Sr. Ministro de Fomento: En Bédar hay quinientas familias en el más deplorable estado de miseria. Un día más, atravesando esta situación y es evidente que la más desenfrenada desesperación se apoderará de sus cerebros y los lanzará por derroteros que á la más insana conciencia le repugnan.

Por humanidad, debe empezar á construirse sin más demora, el ferrocarril de Zurgena á Garrocha.

F. Renovales

Bédar, 4 Febrero 1915.

He aquí la hoja que ayer publicó esta sociedad:

"Esta Sociedad ha acordado celebrar Junta general, para tratar del siguiente asunto:

Que en vista de que el Gobierno parece ser, que quiere votar única y exclusivamente la petición hecha por la Junta de Obras del Puerto, entendemos nosotros que esto no es lo suficiente para remediar la crisis porque atraviesa la clase trabajadora.

Y por lo tanto convocamos á todos los compañeros para esta sesión, que se celebrará en el domicilio de la So-

ciudad, calle de Galileo, 14 y 16 por tratarse de un asunto de gran interés para todos los trabajadores.

Esta Junta se celebrará el domingo 7 del corriente á las dos de su tarde. El Presidente, Luis Prado.—El Secretario, Miguel García.

HORAS DE MADRID

La sombra de Salambó

Acaso sea verdad que el "cine" empieza ya a regenerarse y aun a regenerarnos. Después de tantos dramas policíacos en películas y tanta estúpida tragedia cinematográfica, cualquier "film" en que haya un poco de arte resulta optimista, presagio que asombra cual asombraría una flor en el desierto y flores de belleza en el desierto del mal gusto, son tantas como la "Cahiria" de D'Annunzio, o la "Salambó" que al presente se exhibe en la Zarzuela.

No se trata, claro está, de una perfecta reconstrucción plástica de la obra creada por Flaubert; pero así y todo hasta apartándose, como se aparta en muchas ocasiones, del modelo, la película cinematográfica, hoy de actualidad, atrae y subyuga. ¿Quién no siente el deseo irresistible de ver a Salambó, aunque esta nueva Salambó rediviva, sólo sea una sombra de la otra del libro, la que vió nuestra alma y no verán nunca nuestros ojos?

En la sala del teatro, a oscuras, el cinematógrafo nos transporta a la Cartago antigua y nos muestra entre galas espléndidas a la hija de Amilcar con su hermosura y rara y su hermética seriedad; y admiramos el numeroso ejército de mercenarios, y seguimos a Matho en su fuga a través de la ciudad, protegido por el velo invulnerable de Tanit ante las multitudes arrojadas; y á la vista de la guerra tierrada cuando va allí la prócer Salambó en busca de la sacra reliquia, sustraída en el templo de la diosa, escuchamos con el pensamiento las palabras inolvidables que fluyen de la boca del caudillo en un rapto de amor loco y ardiente: "Lévate el Zaïm. Aquí está; Pero llévame con él! Abandonaré é ejército, renunciaré a la guerra, renunciaré á todo!... Allende Gabes, a cuatro días de mar, hay una isla cubierta de polvo de oro, de verdor y de pájaros. En las montañas, grandes flores pletóricas de perfumes humeantes, se balancean cual eternos incensarios; en los limoneros, más altos que cedros, serpientes color de leche con los diamantes de sus fauces derriban sobre el césped los frutos. ¡Oh! Ya verás cómo encuentro esa isla, dentro de ella habitaremos engrutas de cristal talladas al pié de las colinas".

Con un poco de buena voluntad, el mismo que el pasional discurso suplicante, se recuerda toda la magnífica novela, y quien por su desgracia, no la ha leído, frente a la adaptación cinematográfica tendrá, al menos, una vaga idea de lo que aquella es. "Films" como "Salambó", estimulan el amor al arte, á la literatura y a la belleza en general, de igual modo que "films" como "Fantomas", estimulan el amor a los robos ingeniosos y á los crímenes sin pista. ¿Cabe dudar, si recurrimos a comparaciones, de dónde ha de esperarse la regeneración del "cine"?...

En estas instructivas cintas cinematográficas a que probablemente se aficionará el público en seguida, en lugar de ladrones distinguidos, se exhiben en histórico marco figuras inmóviles de la antigüedad, reales unas y nacidas otras del cerebro de un genio en vez de manos que roban con destreza, hay desnudos torsos adolescentes que palpitan en actitudes esculturales ó brazos blancos y acariciadores, y cediendo absurdas imbecilidades, a la par que nos deleitamos, aprendemos en las nuevas proyecciones artísticas. Dirijamos a ellas nuestro gusto y el cine, que cuenta con indiscutibles elementos, dejará de ser morboso para tornarse grato y civilizador.

Y tú, sombra de Salambó, que anoche nos hiciste soñar con la lunática hija de Amilcar, recibe el homenaje de los que vamos por la vida en pos del más pequeño asomo de ideal.

Germán GÓMEZ DE LA HATA

UN ROBO

En el gobierno civil se han recibido noticias, dando cuenta de que en el cortijo de don Luis Martínez del término de Huéjica, se ha cometido un robo.

Aprovechando la ausencia del colono, Juan Navarro Navarro, los ladrones fracturaron la puerta principal de la vivienda y una vez dentro, removieron todos los muebles y enseres llevándose en la huida los objetos siguientes:

Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olayide, Bombín y Castelo, Profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.

De 12 a 3. Consulta Médico-Quirúrgica, con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas de la piel y de la matriz. Sebastián Pérez 10 pral

Ultimas noticias de la guerra

Los jóvenes turcos piden la paz ante el temor de que no puedan ser defendidos los Dardanelos.--Gran derrota de los otomanos en el Canal de Suez.

Los germanos quieren meter miedo.

Se conocen más detalles de la amenaza alemana referente al bloqueo de las costas inglesas.

El periódico oficial de Berlín anuncia en términos petulantes grandes acontecimientos para breve plazo.

Dice que desde mediados de este mes los submarinos alemanes hundirán a todo buque mercante que encuentre en los mares del Norte y de Irlanda y Canal de la Mancha.

Añade, que en el caso en que la salvación de los tripulantes ofreciese dificultades, los buques serán echados a pique con toda la tripulación.

El citado periódico agrega, que la zona comprendida en la región de los mares antes dichos es peligrosísima. Ni aún para los buques neutrales ofrece garantía.

Población ocupada

Son cada vez más notables los progresos que realizan los rusos.

Por un despacho recibido de Petrogrado se sabe ya positivamente, que las tropas moscovitas han ocupado la población de Volaszi dewecka.

Esta ocupación es de importancia.

Avance moscovita

De Petrogrado se han recibido noticias de un comunicado oficial de gran importancia.

Según este comunicado, los rusos han realizado en la región de Mlra un avance importantísimo.

Mediante el citado avance, las tropas de Czar se han colocado en una situación en que amenazan constantemente a las huestes del general alemán Hindenburg.

Gigante aéreo

Informan de París dando cuenta de la construcción de verdadero gigante aéreo.

Este es un inmenso biplano. En la mayor nave aérea de todas las construidas en el mundo.

El biplano irá provisto nada menos que de cuatro motores.

Cada uno de estos desarrola una fuerza de ciento veinticinco caballos.

Soportará el peso de combustible para diez horas de marcha.

Llevará también mil kilos en bombas y materiales explosivos.

Además de todo esto, podrá admitir cuatro pasajeros.

Ya están terminados todos los preparativos para ponerlo en acción.

El desenfreno de una soldadesca

En Londres se ha celebrado una reunión de católicos.

En ella habló el padre Wangan obispo coadjutor del cardenal Mercier.

Este prelado dijo, que la situación actual del país belga es horrorosa.

Los soldados alemanes abusan inhumanamente del pueblo.

Realizan todo género de infamias. Los habitantes están horrorizados de ver el atrevimiento inaudito de los germanos.

Estos han profanado destruyéndolas después, muchas catedrales e iglesias.

Entaban en ellas vistiéndose con los ornamentos sagrados.

Con este vestido danzaban delante de las imágenes.

Después se embriagaban, utilizando para beber vino los cálices y copones.

Esta el horror que los germanos han infundido a los infelices habitantes que Bélgica ha quedado casi des poblada.

Por otra parte como en la guerra, fueron tñados los campos y llevado todo a sangre y fuego, el país ha quedado convertido en un desierto.

Parte oficial francés

He aquí el texto del parte oficial francés dado en París a las tres de la tarde.

Desde Arras a Reims continúa los combates de artillería con re-

sultados satisfactorios para nosotros.

No hay ningún cambio de situación en las regiones de Perthes y Massieges.

Nuestra artillería de Argona Woevre ha dispersado un convoy enemigo incendiando 29 vagones del mismo.

En el resto del frente no hay nada nuevo que señalar.

Hemos derribado un globo cautivo elevado desde las líneas alemanas situadas al Noroeste de Sannew.

Parte oficial ruso

He aquí el parte oficial ruso: "El combate de Bzura y Rawka continúa energicamente.

Los rusos tomaron la ofensiva y franquearon el río Bzura apoderándose de parte de las posiciones enemigas.

En los Cárpatos al Noroeste de Ujok los rusos hicieron 3.000 prisioneros conteniendo la ofensiva."

Parte oficial montenegrino

El Gobierno montenegrino ha dado el siguiente parte oficial.

"Los austriacos atacaron a los serbios que operaban en Herzegovina, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Conservamos todas nuestras ventajas.

Los austriacos han bombardeado con intensidad nuestros fuertes de Goradza y Gravobitz.

También han bombardeado los cruceros austriacos nuestras posiciones del monte de Loewzen.

Un aeroplano ha volado sobre Cetigne arrojando bombas sin causar grandes daños.

Una cayó cerca del Palacio del gobernador, otra cerca del Hospital y la tercera junto a la Catedral.

No hay tal boda

Desde Atenas se desmiente la boda de la princesa Isabel de Rumania con el Príncipe heredero de Grecia.

Los turcos tienen miedo

Dicen de Constantinopla que los Jóvenes Turcos ha consultado con el exultán Abdul-Hamid acerca de la situación creada por la guerra aconsejándole que pidan la paz si creen que la flota anglo-francesa puede forzar los Dardanelos.

La consulta ha causado deplorable efecto en los círculos alemanes.

Otros despachos de Constantino pla dicen que existen serios temores de que los turcos para tener presto y pedir la paz, defiendan flojamente la entrada de los Dardanelos cuando sean atacados por las flotas enemigas.

No es cierto

Alemania ha desmentido que haya requerido a Bulgaria para que ataque a Rmania en caso de que esta rompa las hostilidades contra Austria.

Los turcos derrotados

Dicen de el Cairo que el intento de los turcos de acercarse al canal de Suez en número de 12.000 para tomarlo, les ha costado 3.000 bajas y varias ametradoras y camellos cargados de municiones.

En el combate se distinguieron los artilleros egipcios por su precisión en la puntería.

Las bajas de las tropas anglo-egipcias fueron 112.

Los hidroaviones

Dicen de Petrogrado que dos hidroaviones de la escuadra francesa volaron sobre las fortificaciones de los Dardanelos.

A merced de las olas

Dicen de Noruega que el vapor inglés "Thracia" ha sido visto en el mar Blanco, navegando a merced de

las olas, por haber perdido la hélice.

Lleva una carga valuada en 23 millones de francos.

El plan naval contra Inglaterra

Han sido acojidas con gran entusiasmo e Alemania, las disposiciones marítimas contra Inglaterra, es perándose con ansiedad el res-

do del plan que se ha de poner en práctica para acometer a la escuadra inglesa.

Las Cortes

SENADO

LA SESION DE HOY

Abrese la sesión a las tres y media.

Preside el señor GUZMAN. Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

En los escaños hay desanimación. Se pasa a los

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor PARSES anuncia una interpelación sobre las relaciones que sostiene España con las repúblicas sudamericanas.

El señor DATO le contesta diciendole que la acepta la interpelación pero que esta no podrá ser examinada hasta que se apruebe el proyecto de ley de bases navales.

Se hacen otros ruegos de escaso interés, pasándose seguidamente a la

ORDEN DEL DIA

Se aprueba sin debate el proyecto del ferrocarril estratégico de Granada a Motril y de Orgiva a Tabernas.

Continúa la discusión del proyecto de bases navales.

El señor SALVADOR (D. Amos) consume un turno.

Aboga por la construcción de grandes flotas aéreas, cuya utilidad se ha demostrado evidentemente en la guerra que sostienen las naciones de Europa.

Además se muestra partidario de la fortificación de nuestros puertos como único medio de contrarrestar los efectos de una guerra ofensiva.

El señor CONCAS consume otro turno en contra.

Dice que es partidario de la construcción de grandes unidades navales, siempre que estas se hagan con arreglo a los adelantos que ponen en práctica otras naciones.

Dice que deben contruirse también gran número de torpederos para completar nuestra flota.

Interpelación económica

Prosigue la interpelación económica planteada por el señor Navarro Reverter.

El señor SEDO se ocupa del problema económico de España, entendiendo que los proyectos presentados por el Gobierno responden a las exigencias de las actuales circunstancias.

Elogia nuestra neutralidad, diciendo que es el único medio de obtener resultados positivos del actual conflicto mundial si sabemos aprovecharnos de ella.

Habla de las zonas neutrales, felicitando al Gobierno por la presentación del proyecto.

CONGRESO

LA SESION DE HOY

Abrese la sesión a las cuatro de la tarde.

Preside el señor GONZALEZ SADA. Dióse lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor SORIANO protesta de que se haya prohibido el mitin de simpatía a Bélgica organizado por las izquierdas españolas.

Considera esto como una provocación al regocijo de las derechas por el derribo de la estatua de Ferrer.

Dice que las izquierdas han querido contrarrestar los efectos de los actos organizados por los germanos.

Estima que la determinación del Gobierno significa tanto como si derogase la ley de Asociaciones al prohibir un mitin inspirado en los sentimientos humanitarios, pues tenía como finalidad el allegar socorros para los niños belgas.

Interviene el señor SANCHEZ ROBLEDÓ abundando en las mismas manifestaciones del señor Soriano.

Habla luego el señor BARRIOBE RO combatiendo la prohibición del mitin y afirmando que el Gobierno se ha extralimitado en sus funciones.

Se pasa a la

ORDEN DEL DIA

El señor MARQUES DE LA FRONTERA defiende a la agricultura y a la ganadería estimando que son víctimas de los intermediarios.

Dice que el Gobierno debe en estos momentos desarrollar un plan vastísimo para salvar la situación precaria en que se halla la industria, el comercio, la agricultura y la ganadería.

El señor BARON DE VELASCO, pronuncia un extenso discurso con pándose del problema de las subsistencias señalando los medios que podrían ponerse en práctica para resolverlo.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Marruecos

Una balsa vuelca.—Se ahogan un teniente, un sargento y varios soldados.

Telegrafian de Tetuan que una balsa construida por ingenieros marítimos ha volcado en Río Martín.

Cayeron al agua todos los que iban en ella, ahogándose un teniente, un sargento y tres soldados.

Los demás lograron salvarse.

Politica

El rey regresa

Hoy ha regresado a la corte don Alfonso.

Le aguardaban en la estación el Gobierno, el alto personal palatino y algún público.

Se trasladó a Palacio inmediatamente. Viene satisfecho del resultado de las cacerías.

Consejo de ministros

El Presidente del Consejo señor Dato nos ha dicho hoy que el lunes se celebrará en Palacio un Consejo de ministros presidido por don Alfonso.

Le dará cuenta el presidente de los debates parlamentarios informándole de las noticias que se tienen del curso de la guerra europea.

También pondrá a la firma del rey varios decretos de los respectivos departamentos.

De todas partes

Alrededor de la guerra

Se reciben noticias de las Palmas, que dan cuenta de la angustiosa situación por que atraviesa aquellas islas.

La exportación de frutas se ha suspendido en vista del peligro que ofrece la navegación por el canal de la Mancha y la costa inglesa.

En el puerto hay varios buques ale-

manes, cuyos tripulantes se hallan en muy mala situación.

Se trata de establecer cocinas públicas en las islas citadas.

Se ha dado el caso de que unos soldados que se ocupan de levantar el plano de la isla, fueron al pueblo de Mogan a comprar pan.

Apesar de que ofrecían pagarlo a doble precio, no consiguieron comprar ninguno.

Los estudiantes alborotan

Comunican de Barcelona que hoy se han repetido los alborotos en el interior de la Universidad.

Los estudiantes promovieron grandes tumultos llegando a apalearse.

Por esta causa han resultado varios contusos.

Fué necesario suspender las clases.

La policía intervino.

Se adoptan medidas para poner remedio a las frecuentes algarradas que promueven los estudiantes.

El naufragio del "Alfonso XIII"

Comunican de Santander que han llegado algunos vapores para proceder al salvamento del trasatlántico "Alfonso XIII", que ayer se hundió en aquella bahía.

Hoy comenzarán los trabajos. Creese que será obra de pocos días el ponerle a flote, aunque algunos técnicos muestran pesimismo, afirmando que serán totalmente infructuosos cuantos trabajos se realicen con este objeto.

Estima que será preciso volarlo. Instruyese la correspondiente sumaria, por la autoridad de marina.

Se ha dispuesto que el vapor "Alfonso XII" lo sustituya en el viaje que tenía que realizar a la Habar y Nueva York.

EN VARIEDADES

Hoy se celebra en Variedades la función de despedida de la compañía de ilusionismo dirigida por la hermosa artista Mile. Palrmo y por Chelaf.

Esta noche ofrecerán al público nuevas atracciones y el gran ilusionista Chelaf dará a conocer al público el secreto de «La mesa espiritista».

En la sección de la tarde se proyectará un bonito programa de escogidas películas.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior.	73'00
Fin corriente.	00'65
Fin próximo.	00'00
Amortizable.	00'00
Nuevo amortizable.	95'00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100.	103'80
Acciones del Banco.	452
Tabacos.	266 50
Francos.	100'50
Libras esterlinas.	23'25

SAMBAR MITJA

"Sambar" es el nombre que dan los indios del del país a una planta de vir tuda raras, desconocida hasta hace poco, que crece en diversos puntos del interior del Sud de América.

Esta planta ha servido ya, desde tiempo inmemorial, a los indios para la curación de las enfermedades infecciosas ya sean externas ya internas.

En estos últimos tiempos, varios facultativos de ésta la han ensayado con brillante éxito, no sólo en las enfermedades infecciosas, como fiebres palúdicas, puerperales y tifoideas que han desaparecido con verdadera rapidez, lo mismo que el garramplón, viruela, escarlatina, pulmonía, estiritis infantil, sin que también han obtenido sorprendentes resultados en la esorofagia, herpes y hasta en la tisis, dando resultados notables ya desde las primeras dosis.

En las fiebres palúdicas y tifoideas la curación ha sido rápida, no así en nuestro clima, Valencia, Murcia y otros si que también el riguroso de América y cuando la quinina y el arsénico habían sido impotentes.

Único depósito de venta en Almería, en la Farmacia de don José Pérez López, calle Real de la Cárcel número 15. (Conocida popularmente por la Farmacia de la Bomba.)

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias.--Se hacen toda clase de trabajos especiales

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS POR LAUD DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA 25. - ALMERIA

Un reloj de acero, un despertador, de níquel, un mantón de lana, un traje negro, un par de zapatos, un pañuelo de seda, un chal de lana, seis cucharas un cuchillo, seis servilletas y tres manteles.

Doctor Gondra

NARIZ, GARGANTA Y OIDO Horas de 11 á 12 y de 3 á 5 Paseo del Príncipe 83 pral.

Ayuntamiento

Licencia Don Juan Pérez Ruiz, ha presentado un escrito en la alcaldía, solicitando licencia para reconstruir y unir la casa número 34 de las Cruces con la número 36, ambas de sup ropiedad.

Tarifas del puerto

En el Gobierno civil se ha recibido para su inserción en el B. O. de la provincia, las Tarifas de los servicios de explotación del puerto de nuestra capital.

Muerto en riña

En el pueblo de Beires ocurrió el día 4 del actual, un horrible suceso. Los vecinos de mencionado pueblo José Alonso Ruiz y los hermanos Ramón y Francisco Maezo García, que tenían resentimientos antiguos, rieron acaloradamente después de sostener agria disputa, resultando muerto la refriega, el José Alonso Ruiz.

Doctor Abellán

Consulta Especial de Partos Enfermedades de la Matriz y Ovarios. RAYOS X. — ELECTROTERRAPIA Horas de Consulta de 2 á 5. Plaza de S. Sebastián num. 46. Almería.

Sobre un naufragio

La "Crónica", Albacete y el "Ciérvana". "La Crónica Meridional" se levantó ayer alegre.

Una riña

En la Cervicería denominada "La Bomba" establecida en la plaza de Nicolás Salmerón, se presentó ayer tarde un individuo llamado Gabriel Pérez Magaña, el que amenazó, después de insultarle, al encargado de referido establecimiento, Joaquín Collado López, así como también a otro señor que allí se encontraba.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general. ELECTROTERRAPIA Consulta: de 1 a 4. Rincón de S. — ALMERIA

DE SOCIEDAD

El propietario de Gérgal, don Luis Espinar, regresó ayer a Gérgal, en el tren correo.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general. ELECTROTERRAPIA Consulta: de 1 a 4. Rincón de S. — ALMERIA

DE SOCIEDAD

El propietario de Gérgal, don Luis Espinar, regresó ayer a Gérgal, en el tren correo.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general. ELECTROTERRAPIA Consulta: de 1 a 4. Rincón de S. — ALMERIA

DE SOCIEDAD

El propietario de Gérgal, don Luis Espinar, regresó ayer a Gérgal, en el tren correo.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general. ELECTROTERRAPIA Consulta: de 1 a 4. Rincón de S. — ALMERIA

paña de los ferrocarriles de Madrid Zaragoza á Alicante, don Vicente Abad Madolell.

Se encuentra en nuestra capital el propietario de Terque don Trinidad Tortosa.

Ha marchado a Sevilla el capitán de la guardia civil, don Cayetano Iniguez.

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que ha padecido, el comerciante don José Cantón Artes.

Procedente de Berja llegaron ayer a nuestra ciudad, don Santiago Peralta y su apreciable familia.

El banquero de Garrucha don Simón Fuentes llegó ayer a Almería.

Acompañado de su familia, ayer llegó a nuestra capital el propietario de Guadix, don Francisco Muñoz.

El farmacéutico de Dalías, don Francisco Alférez regresó ayer a aquel pueblo.

Hoy sale para Garrucha el administrador de Correos de aquel pueblo, nuestro querido amigo don Manuel de Andrés López.

El diputado provincial, expresamente de la Corporación, don Antonio Ibarra Torres, regresó ayer en automóvil, procedente de Berja.

El Banquero don Simón Fuentes, ha regresado á Garrucha, después de corta permanencia en nuestra ciudad.

Para la Escuela de ciegos

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Don Joaquín López (0.50), Francisco Gimenez (0.25), Enrique Gimenez Gonzalez (0.25), TOTAL pts. 253.75

Un nombramiento

Ha sido nombrado representante de la Compañía Singer para resolver todos sus asuntos judiciales en esta capital nuestro querido amigo el procurador don Arturo Navarro Gomez.

La importante Compañía ha pagado de esta forma, al antiguo empleado de su casa, hombre probó e inteligente, los servicios que le había prestado.

Receba tan querido amigo nuestra felicitación cariñosa.

Notas militares

Busca y captura El juez militar de esta zona ha remitido a la alcaldía la filiación de los reclutas Juan Soler Segura y Juan Penaballa Payés para que los agentes del municipio los vean y capturen poniéndolos seguidamente a disposición de la referida autoridad.

Juntas municipales Los Ayuntamientos de Pechina, Lubrín y Nacimiento dan cuenta al Gobierno civil de haber quedado constituidas las Juntas de asociados en sus respectivos términos municipales.

MINERIA

Registro Don Miguel Navarro Hernández, vecino de Ohanes, ha presentado un escrito en el negociado de minas del Gobierno civil, solicitando la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre Los tres Amigos número 33.233, en el paraje denominado Montenegro del término de Canjayar.

Carta de pago Don José Alonso López, vecino de Fiñana, ha presentado la carta de pago correspondiente al depósito para responder á las operaciones facultativas que han de verificarse en el registro de su propiedad denominado "Nuestro Santo" número 32.222 del término de Alboloduy.

Pagos al Estado Don Eulogio Torres García, vecino de Nijar, ha presentado escrito acompañando el papel de pagos al Estado necesario para que se le expida el título de propiedad del registro minero por el solicitado, con el nombre "La Inmaculada" del término de Nijar.

GRAN FABRICA DE PAN

LA VIRGEN DE CRUITE

En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve á do miclio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos; el inimitable pan de Madrid para hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del reino de Aragón.

Calle de la Almedina, 9. — Teléfono 150.

No equivocarse las señas: antigua panadería de don Gaspar Vives.

Advertisement for José Sodoz Ramírez, Médico-Cirujano, specializing in children's diseases. Address: Obispo Orberá, 2.

LA SITUACION

Servia. — Más aún que la enfermedad del kaiser, importa la agitación militar en los Balcanes. Lamentáramos que tuviese importancia esta noticia, si no fuera por el hecho de que la indisposición de Guillermo II. Su salud, como la de su colega Francisco José, nos es preciosa. Deben vivir, no solo hasta después de esta nueva gran batalla que Alemania y Austria organizan contra Servia, sino hasta que el libro de la guerra cierre sus páginas; es decir: las que escribe sobre los campos de batalla. Porque, tenedlo entendido, los hombres continuarán batiéndose ardentemente: lo más peligroso no es lo que actualmente tiene empeñados enormes ejércitos. Claro, es, que de aquí, naen los peligros del porvenir. Pero carece Guillermo II de medios para eludir sus responsabilidades; y éstas, si vive nosotros lo deseamos, son tan graves y dolorosas que, al verse ante ellas, lo que reste de espíritu en el emperador de Alemania después del consumo copioso que la tragedia le exige, sufrirá convulsiones y angustias indescribibles. Guillermo II se desplomará ante sí mismo.

Dejémoslo solo, hoy, con su afección laringea; que, va ella, es muy triste compañera. Perdónenos el lector otra digresión que se cruza en mitad de nuestro camino. Una enfermedad enseña tanto como los mejores libros y las más preciadas bibliotecas. Al kaiser le revelarán sus dolencias lo que le ocultan sus generales y sus privados. Mejor dicho: lo que sus ojos ó su inteligencia no pueden ver, lo pondrá á su alcance una inflamación laringea que lo persigue hasta la neurastenia como persiguió hasta el cáncer á su padre. Porque Guillermo II, es descendiente inmediato de cancerosos. Durante muchos años vivió torturándose en sus propias preocupaciones. Sus viajes por mar, su sobriedad, su régimen, no son más que prescripciones de médicos que no vieron bien en el cuerpo del enfermo: pues, para Europa, la enfermedad del emperador está en la garganta, sino más arriba. En las impresiones íntimas reveladas á sus mejores amigos, en interviews y crónicas, hemos sorprendido ciertas tristezas que denotaban al hombre obeso, atribulado, taciturno. Dos veces, durante la campaña, se siente enfermo, el emperador. Dos veces regresa a Berlín sin ceñir los laureles de la victoria, como ofreció en los primeros momentos trágicos para Europa y para la literatura, en que el César del Brandemburgo se encarbaba con sus adversarios, añadiéndoles Demóstenes, para proclamar, en párrafos bélicos que más tenían de herrumbre que de estética, la arripotencia prusiana. Hoy, acógnajado por un enemigo pertinaz, vuelve a Palacio y allí nos lo dejamos para trasladarnos al teatro de operaciones de Servia: no sin que imaginemos, que, a nuestro regreso, las reflexiones del kaiser, melancólicas, inspiradas ante la cruz, de hierro también (que en Alemania hay pocos objetos de espíritu), le hallemos relativamente sano: lo suficiente para que, a su presencia, Francia e Inglaterra lo acompañen cortesmente hasta las Aduanas de la frontera, como punto inicial de partida para otras expediciones.

Nuestra Servia! La nación iliputiense: cuatro millones de habitantes contra cincuenta y cinco que diz que pueblan los vastos territorios cuyas coronas pesan sobre el doblado tronco de Francisco José. Nuestra minúscula Servia, preparándose para recibir 400.000 soldados austro-alemanes, la tercera expedición de los imperios del Centro. Otra vez camino de la epopeya! Es, ahora, generalísimo, el archiduque Eugenio. Un nuevo militar escogido entre lo más puro de la sangre y de la estirpe regias. Cuatrocientos mil hombres mandados por otro hombre, superior a ellos, según las prácticas establecidas para la selección social. Una expedición preparada cuidadosamente, dotada de cuantos instrumentos necesita para avanzar (pues los de retroceder los inutilizó Potiorech en fuerza de usarlos) y enardecida por no sabemos qué nuevos entusiasmos que han despertado repentinamente, según telegramas expedidos a los pueblos neutrales desde Viena. Y es que, nosotros, los expectadores, ocupamos también un lugar en la preocupación de estadistas y cancilleres. Naturalmente. El encargado de la estafeta telegráfica oficial, cuando el emperador de Austria proclamó generalísimo el archiduque Eugenio en sustitución del infortunado Potiorech (cuyo suicidio hemos esperado todos inútilmente: se conoce que no es moda en Viena, y conste que nos regocijamos), puso un solo comentario: a la designación: las tropas de Francisco José se entusiasmaron y v: torearon al nuevo comandante en jefe. Todo parecía indicar que el descomulgamiento de las primeras batallas consistió en la elección desgraciada de un militar incapaz. Ahora, el ejército austro-alemán lo tiene todo: buen armamento, más hombres que nunca un nuevo plan y un general que les ha inspirado confianza. Bueno es que registremos todos estos antecedentes para el porvenir. El porvenir está ahí, a nuestro alcance. ¡Feliz jornada ó período de la Historia, éste, que nos permite a los más obtusos e insignificantes mortales estudiar y discernir las evoluciones del espíritu humano! ¡Ahora sabemos cómo se escribe la Historia!

La opinión habrá advertido la monomanía que persigue a todas las agrupaciones: no hay asunto, por mezquino que sea, para el que no se nombre un comisión: suelen las comisiones no hacer nada de provecho; pero, a pesar de ello, no hay modo de impedir que en los Parlamentos ó Consistorios ó asociaciones, no se aplique el sistema. Falta, sin embargo, nombrar una comisión investigadora de las grandes ficciones históricas, de las cruces mentiras sembradas a puñados en los libros que refieren hechos del pasado y que hasta nosotros llegan autorizadas por el tiempo, nada más que es, precisamente, el que había de encargarse de desautorizarlas. Si aún hoy, con los medios infinitos de información, necesitamos apelar a un nuevo sentido para descubrir la verdad, imaginen mis lectores el crédito que en lo sucesivo han de merecerse los más limpios y caligráficos pergaminos y las más hinchadas proezas de capitanes bizarros, de pueblos heroicos. Cuando a fines de este siglo, o si ustedes lo consienten, en la aurora del próximo, que ya habrá terminado ésta y todas las guerras, se hable del generalísimo de la tercera expedición austro-alemana contra Servia, archiduque Eugenio, se dirá que bastó su nombre para devolver el entusiasmo a las desfallecidas fuerzas de soldados rumanos, rutenos, húngaros, austriacos, germanos, polacos, croatas, eslovacos, bohemios, que el imperio de Francisco José envió más allá del Drina, del Save y del Danubio, si los servicios lo permiten.

No hay tal cosa, lectores. Servios y montenegrinos saben ya con quién se batan. En Austria aún parecen ignorarlo. Algo indica la riqueza ó el cuidado de esta nueva preparación ó empresa confiada a un capitán de sangre real. Los servios no son tan ignorantes como el imperialismo los describe. Gente ruda, de la montaña, que también tiene su filosofía. A veces, las canteras de donde los hombres más sabios extrajeron los más bellos pensamientos, lo han sido las masas. El servio ha debido escribir la siguiente sentencia, y si no lo ha hecho, porque la ocupación de las armas le roba el tiempo para otras meditaciones, ahí está el estampo, dispuesto a enviarla por los conductos invisibles de mi amor hacia su causa; Los que ante el desastre que condujeron el pueblo que gobernaban no encuentran un arma para hacerse justicia, es que no tuvieron alma ni cerebro para comprenderla. ¿Qué tal? Perdónenme los lectores una vanidad: la primera, desde que me ponga el vistoso uniforme de crítico militar, la de recordar ese mismo pensamiento dentro de algunas semanas, cuando entre en combate el nuevo generalísimo de regia estirpe.

Detenciones La guardia civil del puesto de Fifiñana comunica la detención de los gitanos, Francisco Santiago Rodríguez, Rafael Santiago Gómez, Josefa Rodríguez, Rosa Santiago y Soledad Santiago Montoya, como autores del hurto de varios frascos d específicos del farmacéutico de aquel pueblo, don Joaquín Aguilera Ocaña.

También ha detenido a Pascual Alarcón Mecas y Antonio y Miguel Alarcón Martínez, autores del hurto de media fanega de aceitunas.

La de Serón ha detenido á Emilio Lorente Aguado, autor de la sustracción de ramas en los olivares del monte denominado Minas del término de Batares, propiedad del Estado,

NOTICIAS. Registro civil. Nacimientos: Julia González Martínez, Francisco Ramón Pérez, Josefa García Ramírez, Carmen Herrada Roles, Angel Baeza Escobar y Trinidad Andujar Berenguel. Defunciones: Carmen Martín Castro y Antonio Asión Frias. Casamientos: Juan López Abad con Esperanza Miras Clemente, Federico Huertos González con Dolores Muñoz Rodríguez, y Rodolfo Martín Montoya con Virtudes Fernández Gutierrez.

Instalación de Motores. — Cunda el ejemplo. Tenemos entendido, que don Juan Morata, don Gregorio Juaristi, don Ramón Ledesma, el manicomio provincial y otras entidades y particulares, han adquirido Motores y bombas de la casa de don Guillermo Herrera resolviendo el abastecimiento de aguas. Con gusto se lo comunicamos á nuestros lectores, recomendándoles á todos los que tengan necesidad de elevar aguas, que se dejen de anticualtas de Norias y acudan al citado señor HERRERA el cual podrá aconsejar á cada uno lo que mas le convenga pues es persona competentísima en esta clase de trabajos, como se demuestra por el gran número de instalaciones que ha hecho y está haciendo.

Traslado El conocido sastrer Camilo Cabezas pone en conocimiento de su distinguida clientela que por mejora de local ha trasladado su domicilio á la Puerta de Purchena.

Climas cálidos Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando á veces con la diarrea. Se curan estas enfermedades tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Se ofrece un parralero inteligente que sabe de plantas y de toda clase de tierras. Darán razón en la calle de Ramos num. 39.

Para Carnaval Grandes existencias de confeti y serpentinas. Precios de fábricas para industriales y comerciantes. Se sirve a iguales precios pedidos a los pueblos de la provincia. Razón en la "Bombilla" Real 43. Se vende un electro-motor de la acreditadísima marca Fabius Henrion con desarrollo de trescaballos de fuerza, con todos los accesorios de panadería, y todo en buen estado de uso. Razón, Manuel Martínez, P. Pavía (Panadería).

Importante noticia de Amberes Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2'50 botella kilo, y a pesar de la gran alza sufrida por el aumento del mismo y dificultades en la exportación.

Muebles. Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público almohadas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

TRASLADO La sastrería de don José Gómez, establecida en la calle de San Francisco número 2, se ha trasladado á la Plaza del Carmen num. 3, pral. izquierda.

Se venden las casas siguientes: En la calle de Ramos los números 78 9 10 11 12 13 14 15 57 59 y 61. En la calle Majadores los números 32 38 40 y 42. En la calle de Platon la num. 9. En la calle de Cenotafio la num. 3. En la Plaza del Convento la num. 3. En la calle del Tenor Iribarne, número 11 pral, darán razón, de 4 á 6 de la tarde.

Nuevo despacho de pan, situado en la calle de Alfarreros número 15, frente á la confitería del "11 de Septiembre". En esta nueva casa, encontrará el público toda clase de pan conocido hasta el día. Pan bombón, pinchado, cortado y bazo. Especialidad en bollos de Madrid, catalán, de agua francés y el rico pan de aceite, elaborado á brazo.

Precios: á 40 y á 45 céntimos, kilo. Bollos, 6 reales un pico, y 6 bollos variados, un real. Comprad en esta casa porque el peso del pan, es cabal y bien cocido. Pan caliente, á todas horas del día

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Agencia de Almería. Cierre de la Bosa en Madrid el día 21 de Enero de 1915. París nominal 100'05, Londres nominal 25'10, Interior 4'00, Amortización 5'00, 4'05, Banco de España 45'00, Compañía Arrendataria 45'00 los días laborables.

CAJA DE AHORROS Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, anualmente en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirars fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

Banco Español de Crédito. Capital, 20 millones de pesetas. AGENCIA EN ALMERIA. CAJA DE AHORROS. Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, anualmente en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirars fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

LA FLOR DE LIS. Lo mejor para teñir el pelo. Pidase en todas las droguerías. VINO VINO VINO. De Albuñol. El mejor vino que se bebe en Almería es el que se vende en la calle de Murcia número 9, frente á la casa de Socorro. Litro, 40 céntimos.

Toribio Alvarez. Dentista. ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES. PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Número 1. ALMERIA

PIANOS. y autopianos Erard, Pleyel, Ronich, Cussó S. T. H. A., Cautera. Gran autopiano «Concertal» el más suave de todos los conocidos con registro. Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gran música de todos los autores clásicos y modernos. LUIS SANCHEZ PUNZON 33, Paseo del Príncipe, 33. (Frente á la Diputación).

Andrés Vlzcaíno DENTISTA. Consulta permanente. Calle del Conde Offalla, número 20. (Más abalo de la Diputación...)

Guardia civil. Detenciones. La guardia civil del puesto de Fifiñana comunica la detención de los gitanos, Francisco Santiago Rodríguez, Rafael Santiago Gómez, Josefa Rodríguez, Rosa Santiago y Soledad Santiago Montoya, como autores del hurto de varios frascos d específicos del farmacéutico de aquel pueblo, don Joaquín Aguilera Ocaña.

También ha detenido a Pascual Alarcón Mecas y Antonio y Miguel Alarcón Martínez, autores del hurto de media fanega de aceitunas.

La de Serón ha detenido á Emilio Lorente Aguado, autor de la sustracción de ramas en los olivares del monte denominado Minas del término de Batares, propiedad del Estado,

PIANOS. y autopianos Erard, Pleyel, Ronich, Cussó S. T. H. A., Cautera. Gran autopiano «Concertal» el más suave de todos los conocidos con registro. Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gran música de todos los autores clásicos y modernos. LUIS SANCHEZ PUNZON 33, Paseo del Príncipe, 33. (Frente á la Diputación).

PIANOS. y autopianos Erard, Pleyel, Ronich, Cussó S. T. H. A., Cautera. Gran autopiano «Concertal» el más suave de todos los conocidos con registro. Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gran música de todos los autores clásicos y modernos. LUIS SANCHEZ PUNZON 33, Paseo del Príncipe, 33. (Frente á la Diputación).